

DIRECCION: REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIRECTOR-GERENTE: D. Rafael Osuna Pineda

DIARIO DE LA MAÑANA

DIARIO DE CÓRDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

APARTADO NÚM. 30. TELÉFONO NÚM 184.

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 pesetas trimestre. Resto de España, 7'50. Extranjero, 15. Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

El Monte de Piedad

Cuando ayer leí la Prensa de Córdoba, me causó una enorme sorpresa la noticia sobre la infundada alarma de los imponentes del Monte de Piedad...

Esta alarma indebida, producto sin duda de la difamación, no cuenta con base ni con fundamento alguno...

La cuenta detallada de las operaciones y estado del Monte de Piedad se puede ver en cada momento, y se hace pública además, cada año, en las memorias impresas que se reparten y se dan a quien las solicite...

Pues bien; en la misma memoria de este año pasado, que hace poco se concluyó de publicar, aparece bien claramente el balance de su situación en 31 de Diciembre de 1921...

En qué podrían colocarse ni tener más garantizados sus capitales los imponentes en el Monte, que en las mismas prendas empeñadas, o en los mismos bienes inmuebles de su propiedad...

Y en cuanto al gerente y demás patronos de la institución son todas personas dignísimas, de honorabilidad y honradez intachable, que sólo merecen el respeto, la consideración y la garantía más absoluta...

Vicente Narbona.

NOTICIAS MILITARES

Revisita Hoy, a las seis de la mañana, habrá marchado a Jerez de la Frontera, para revisar los regimientos de la brigada, el general gobernador de la plaza don Rafael Pérez Herrera.

Al Tercio de Africa En el banderín de enganche de esta provincia se ha inscrito como voluntario en el Tercio de Africa Francisco Reyes Vilches.

Al Escorial Ha marchado al Escorial el teniente de Caballería don Ricardo Balsara.

Presentación El comandante de Melilla, ha llegado a Córdoba y se ha presentado en el Gobierno militar el veterinario segundo don Antonio Morado Gómez.

De Madrid El teniente de la Remonta don Manuel Yuste ha llegado a Córdoba procedente de Madrid.

XOCHILTZOTL Medicamento vegetal curativo de la DIABETES

INTERESES LOCALES

JARDINES PARA LOS NIÑOS

Para su presentación al Concejo ha sido entregada a la Alcaldía la siguiente interesante moción:

Excmo. Señor: El generoso influjo del diputado a Cortes por Córdoba se ha dejado sentir una vez más en beneficio de la localidad, haciéndose acreedor al aplauso sincero y profundo, de un pueblo que siente ansias de redención, por su altruista esfuerzo en pro de la colectividad.

Llevar a la Dirección de Primera Enseñanza a un hombre como don Manuel Enrique ha sido un verdadero acierto del ilustre cordobés que dirige los destinos de la nación y una suerte para Córdoba; pues su inteligencia filantrópica siempre dispuesta a florecer para los demás, había de hacerlo para la ciudad, por ese ideal desinteresado del espíritu que se llama amor, en el fin más elevado: la cultura.

El Ayuntamiento no puede ni debe dejar aislados los esfuerzos de su diputado, aunque solo sea para llevar a su ánimo el placer de verse comprendido y a su espíritu ese pacto misterioso que el corazón hace con el amor o la inteligencia, que se llama confianza. Es menester, no solo aplaudir, sino ayudar en la medida de nuestras fuerzas tan hermosas iniciativas, suministrando material e intelectualmente a su desenvolvimiento y realización, sustituyendo esa nostalgia de recuerdos imperecederamente gloriosos por una acción pronta y eficaz que dé la sensación de que ponemos nuestra voluntad al servicio de causa tan noble y que la semilla arrojada con mano pródiga por el hombre bueno y justo es acogida amorosamente.

El abandono en que se ha tenido la educación corporal ha producido lamentables consecuencias en todos los órdenes, y hoy que el pensamiento deriva principalmente a la solución de los problemas sociales, lo primero es rodear al niño de ese ambiente espiritual de calor y de luz que es el placer de la vida, pues si en los comienzos de ella las condiciones sociales les son hostiles, hostil será él y a esos niños que se encuentran vagando, en contacto con todos los vicios y las más grandes abyecciones, ¿cómo les vamos a pedir amor cuando sean jóvenes y hombres?

La lucha se produce, no solo por las necesidades del cuerpo, sino por la reacción hostil del alma y un niño triste, abandonado, flaco de cuerpo e inteligencia, es un delito de responsabilidad colectiva hacia la especie, que a todos nos alcanza, y si queremos una España próspera y respetada necesitamos empezar por la gran obra de higiene social que es la redención del niño, vigorizando su inteligencia y su cuerpo; simientes de amor y de paz, floreciendo del concepto evangélico de la fraternidad «haz para los demás lo que para ti quisieras».

El Ayuntamiento puede hacer mucho a poca costa, sumando sus medios a los auxilios del Poder Central. Los niños tienen necesidad imperiosa de moverse, para el desenvolvimiento de sus energías, y su actividad plena donde mejor se desarrolla es en el juego, siendo por esto la mejor escuela de educación física. Tiene la condición del júbilo; corre, salta y llena su alma de alegría; grita y ríe con esa risa franca, sonora y angelical de almas satisfechas desarrollando los pulmones antes que el músculo; en el juego se despiertan y crean aficiones, se desechan hipotecas, se aguja el ingenio inventando diabluras y libros, pero sin dejar de estar vigilados en evitación de turbulentas esquivas, se acostumbran espontáneamente a la vida social, formando así su carácter.

Para hacer del campo de juego una continuación de la escuela, sin quitarle su fudole de diversión y recreo, puede el excelentísimo Ayuntamiento, y esta petición es el objeto principal de estas líneas, ofrecer sus jardines. En la jardinería y el cultivo son practicados bastantes a fortalecer el cuerpo, al mismo tiempo que se estimulan en el niño, en formas agradables, su curiosidad, su don de observación y su facultad de pensar, desenvolviendo en él, al mismo tiempo que la sensibilidad y el sentimiento artístico, la imaginación, por el método descriptivo e inductivo a que tanto se presta, creando así, al mismo tiempo, una juventud inteligente, laboriosa, sana y fuerte.

Cada escuela tendría su cuadro; los niños sembrarían y harían su recolección, dejando a sus iniciativas el empleo del fruto; se le obligaría, fomentando en ellos al mismo tiempo el culto al árbol y la tierra, a que pusieran niños, para fomentar el culto al pájaro y se establecerían premios, no solo para ellos, para los que mejor tuvieran su jardín, sino para sus profesores, más que por ellos mismos para sus alumnos, con el objeto de grabar en su alma infantil el premio al trabajo, a la abnegación y a la constancia. Allí debía establecerse una especie de cátedra, aprovechando la Biblioteca de Séneca, y explicarle sobre el mismo suelo donde han tenido lugar los acontecimientos que han dado el beso de inortalidad a esta tierra bendita, comunicándole su grandeza; simiente que, de germinar en sazónado fruto, les infundiría vigor y anhelo para continuar su historia, despertando en ellos el hábito de la perseverancia, de la grandeza, del heroísmo y esa alegría y optimismo que da la confianza en las aptitudes, haciendo la casa que se hizo para guardar la apisonadora y las herramientas, dar un baño general con duchas y sala de reconocimiento médico y en sitio cercano, ya de antemano elegido por los niños en su maravilloso instituto, un campo de sport completo.

El poema de tu jardín

FRAGMENTO Para Angelita Romero de Torres Oasis de paz

Feliz tú que un retiro has encontrado, mezcla de templo y de vergel florido, donde transcurre el tiempo inadvertido y es la existencia un sueño dilatado. En él de la pasión no rujo, airado, el monstruo aterrador y maldecido, el monstruo atroz del mundanal ruido, se vive ni envidioso ni envidiado. Libre el alma de lazos opresores asciende a las regiones en que impera la verdad, con divinos resplandores.

Castro del Río Por jugar a los prohibidos La Guardia civil de Castro del Río detuvo a Francisco Redondo Millán, Benito Jurado Alarcón, Rafael Cazorla Cazorla y Juan Guzmán Navarro, que se hallaban jugando a los prohibidos en un establecimiento de bebidas de la propiedad de Evaristo Puliado Alarcón, quien también fue detenido.

Incendio intencionado Don Manuel del Real puso en conocimiento de la Guardia civil que de la finca llamada los Llanos de la Vida habían desaparecido veinte o treinta gavillas de trigo de su propiedad.

Robo de tres burras En el pago de la Torrecilla, del término de Montoro, Pedro Gálvez Criado, Ana García Lara y María García Mateo dieron conocimiento a una pareja de la Guardia civil que iba de servicio de que se le habían extraviado a cada uno una burra, suponiendo que fueran hurtadas.

Una máscara de verano En Montoro detuvo la Guardia civil un individuo llamado Enrique Morales Vallejo, de veintiseis años y natural de Porcuna (Jaén), por haber infundido sospechas. Se le intervino una caja en la que llevaba una barba y un bigote postizos y en su declaración manifestó que pensaba utilizarlos en una visita de cumplimiento que debía hacer en aquella población.

Pequeño incendio En las eras denominadas de Toledo, en Santa Eufemia, se declaró un incendio, siendo pasto de las llamas una carretada de paja y cebada.

Un hurto La Guardia civil de Priego detuvo al vecino de Alcaudete Juan Fuentes Solís, autor del hurto de nueve pesetas y novena céntimos cometido en la posada denominada el Rescoldo, dándose cuenta del hecho al Juzgado de instrucción.

Robo de tres cerdos Don Modesto García Almansa dió conocimiento a la Guardia civil del puesto de Alcolea de que del cortijo descominado Chanciller, del término municipal de Córdoba, le habían sido hurtados tres cerdos.

Una riña En Fuente Tójar fue detenido José Moral Cavo por haber causado a Francisco Calvo Mérida una herida en la cara por mordedura en riña que sostuvieron.

Manuel Caballero Médico-Dentista GONDOMAR, 3, PRINCIPAL

Testimonio de adhesión al Monte de Piedad

La Federación Gremial Cordobesa ha dirigido al director gerente del Monte de Piedad una comunicación de protesta, la más enérgica, en la más falsa alarma difundida contra la situación económica de aquella prestigiosa institución.

Ha aquí el texto de la comunicación, que honra a la entidad que la ha dirigido. «Noticias el Comité directivo de la Federación Gremial Cordobesa integrada por los presidentes y secretarios de los gremios de comerciantes de tejidos y novedades, ultramarinos, comestibles y similares, sindicato de vides y aguardientes, quincalla y paquetería, curtidos y calzados, metalúrgicos, impresores y objetos de escritorio, constructores de carros y sección varia, en sesión celebrada anoche en su domicilio social Circuito de la Unión Mercantil, a propuesta de su presidente, acordó, por absoluta unanimidad, protestar de la manera más enérgica por la falsa e infundada alarma que había circulado por esta capital respecto a la situación económica y solvencia de ese benéfico establecimiento, y testimoniar a usted y demás señores patronos de tan humanitaria fundación su más completa adhesión y el ofrecimiento de su modesto concurso por si para algo pudiera serle útil, y como testimonio también de desagravio a las molestias y ofensas inferidas».

Nos complacemos en publicar la comunicación precedente, porque corresponde a la confianza y a las merecidísimas simpatías que merece la benemérita institución del Monte de Piedad de Córdoba.

Suscripción abierta entre los vecinos de la Puerta Nueva y calles contiguas para costear la nueva verbera en honor de Nuestra Señora del Carmen:

- Don Manuel Jiménez, 5 pesetas; dona Mariá Sanz e hijos, 25; dona Concepción Moreno, 1; don Ricardo Muñoz, 2; don Pedro Mendieta, 1; don Rafael Notario, 0'25; dona Ana Zafra, 0'25; dona Antonia Moreno, 0'50; don Sebastián Ballesteros, 0'50; dona Dolores Martínez, 1; dona Francisca Jiménez, 0'25; dona Francisca Moreno, 0'25; don Juan Cuena, 2; don Diego Antas, 3; don Juan de Dios Lafante, 0'25; don Alfredo Ruiz, 1; don Alfonso Raigada, 1; dona Carmen Alonso, 0'50; don Manuel Jiménez, 5; dona Emilia Liera, 0'25; dona Angela Onis, 0'50; don José Ruiz, 0'50; don Miguel Ruiz, 0'50; don Miguel Zamora, 10; don Antonio Jaén, 1; don Francisco Salinas, 10; don José Suárez Alonso, 100; don José Canete, 5; don Manuel Varó Repiso, 25; don Juan Aguilar, 5; un donante, 5; don Tomás Pérez (hijo), 5; don Antonio Montero, 1; don Angel Bonrostro, 5; don Joaquín Moyano, 5; don José María Tirado, 4; don Diego Merino, 15; don Rafael Gallardo, 2; don Pedro Gálvez, 5; don Francisco Valero, 0'50; don Juan García Ronda, 5; dona María de la Rosa, 0'25; dona Francisca Ramírez, 0'25; dona Consuelo Martínez, 0'25; dona Dolores Carpas, 0'25; dona Dolores Guisado, 0'25; don Francisco Jiménez, 1; dona Dolores Trenas, 0'25; dona Encarnación Navarrete, 0'25; dona Isabel Sánchez, 0'25; dona Rosario Molina, 0'25; don José Colmenero, 0'25; dona Matilde Ayllón, 0'25; dona María Molina, 0'25; dona María Gómez, 0'25; dona Amparo Castro, 0'50; dona Pilar Córdoba, 0'50; don Manuel Besuel, 1; y dona Manuela Serrano, 0'25.

Ha sido admitida al general Berenguer la dimisión del cargo de alto comisario de España en Marruecos

El señor Martínez Anido El señor Piniés ha recibido a los representantes de la Prensa en su despacho del Ministerio de la Gobernación.

El camino del Santuario de Sidi bu Gali a el Zoco será convertido en hermoso paseo. Será regularizado el ensanche, trazándose hermosos vías de acceso a la población.

González Carrasco El Infante Don Felipe de Borbón, que ha sido nombrado capitán de las Fuerzas Regulares Indígenas de Larache, ha visitado en Alcazarquivir al teniente coronel señor González Carrasco, jefe de aquel Grupo, que se encuentra convaliente de las graves heridas sufridas en la campaña.

El comandante Aguilar Ha regresado de Tetuán a Melilla el comandante don Roberto de Aguilar, que ha ejercido el cargo de jefe de la plaza de Alhucemas.

Cartas de los prisioneros Como resultado de las gestiones realizadas por el marqués de Cabra, que ha permanecido larga temporada en Fez, el presidente del Consejo de Ministros señor Sánchez Guerra ha remitido cartas de los prisioneros españoles a las familias de estos que se encuentran en Melilla.

Viveres y material En breve quedarán terminados los depósitos de viveres y municiones que se construyen en el campamento de Monte Arruit.

Restos de víctimas En las acacias de Monte Arruit han sido encontrados los restos de seis soldados que perecieron durante los sucesos de Julio del año pasado.

Bombardeo del campo rebelde Una escuadrilla de Aviación de Melilla, dirigida por el capitán Moreno Abela, ha bombardeado Azib de Midar y varios poblados de Beni Ulich en los que se había observado concentraciones de rebeldes. Se ha causado al enemigo muchos daños.

Los generales de Africa Por disposición del Ministerio de la Guerra han cesado en las comisiones que en Marruecos se les tenía confiadas todos los generales para tal objeto nombrados, excepto el de brigada don Francisco Gómez Sousa y el auditor del Ejército señor Muñoz Repiso.

Ametralladoras Tres aeroplanos de caza, tripulados por los oficiales señores Lóriga, Gutiérrez y Ortiz han realizado en la Mar Chica ejercicios de fuego de ametralladoras.

Los rebeldes Los confidentes de Melilla manifiestan que se han apartado de los cableños de Beni Urriáguel los contingentes de Beni Tuzin y Zenaya.

Afirmar que Mohamed Abd el Krim, hermano del jefe de la rebelión, se ha dirigido, al frente de ochocientos hombres, al Zoco del Arba de Beni Urriáguel, con el objeto de fomentar la recluta de combatientes para su harca.

Otro jefe de Beni Urriáguel se ha dirigido a Beni Ulich para gestionar que terminen las disensiones surgidas entre los hombres de Mariusa y los contingentes rebeldes.

Los expedientes de responsabilidad El auditor general señor Muñoz Repiso ha recibido en Melilla a los coroneles que realizan funciones de jueces especiales.

PIEL VENEREAS Y SIFILITICAS ANÁLISIS MICROSCÓPICOS Clínica Berjillos Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 6. Brullio Laportilla, 2.-Córdoba.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA D.ª Camila Luengas Viuda que fué de Viñas QUE FALLECIO EL DIA 2 DE ENERO DE 1921 R. I. P. A.

Las misas de Requiem y rezadas que se celebren el día 15, a las siete, en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicha señora. Su nieto don Vicente Paredez Viñas y demás familia, suplican a las personas piadosas una oración y pidan a la Virgen del Carmen por su eterno descanso.

Manuel Caballero Médico-Dentista GONDOMAR, 3, PRINCIPAL

XOCHILTZOTL Medicamento vegetal curativo de la DIABETES

Manuel Caballero Médico-Dentista GONDOMAR, 3, PRINCIPAL

XOCHILTZOTL Medicamento vegetal curativo de la DIABETES

Manuel Caballero Médico-Dentista GONDOMAR, 3, PRINCIPAL

XOCHILTZOTL Medicamento vegetal curativo de la DIABETES

Manuel Caballero Médico-Dentista GONDOMAR, 3, PRINCIPAL

PLAZA DE TOROS.-Ideal Cinema
El espectáculo preferido por el público selecto.
GRAN FUNCION PARA HOY VIERNES 14 DE JULIO DE 1922
A las 9 de la noche.—Reprise del capítulo sexto, final del tomo quinto y del primero y segundo capítulo del tomo sexto. Estreno de los capítulos tercero y cuarto del tomo sexto de la gran diosa serie alemana LA DUENA DEL MUNDO, por MIA MAY.—El éxito de la temporada, el de la reina de los cantos regionales PILAR GARCIA.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

Visita de inspección
El general García Aldave, acompañado de su ayudante el comandante de Infantería señor Andujar, ha visitado el campamento de Dar Drius.

Barracones
En breve quedarán terminados los barracones que se construye en el campamento de Monte Arruit con destino a alojamiento de las fuerzas.

Honradez de un legionario
El soldado del Tercio Juan Escolano López encontró en la plaza de España, de Melilla, una cartera.

Sin abrirla, la entregó a la patrulla de vigilancia.

La cartera contenía documentos de interés, un billete de cien pesetas y otros de moneda extranjera.

Nuevos proyectiles
Con excelente resultado, se ha verificado en el campo de Rostrogordo, de Melilla, la prueba de los proyectiles destinados a los carros de asalto de Artillería.

Balompí
Los equipos de balompí de Melilla han desistido de concurrir al partido internacional que se había de verificar en Uxda.

Pañería, driles y frescos. Nadie presenta tantos ni los vende tan baratos como el METRO.

EXTRANJERO

Los asesinos de Rathenau
La Policía de Berlín continúa practicando activas gestiones para el descubrimiento y detención de los asesinos del ministro Rathenau.

Créese que aquellos huyeron hacia Keldlimber, de donde pasaron a Talith.

Se insiste en la suposición de que hayan podido refugiarse en Austria.

Del Tiro
Ha llegado a Berlín, procedente del Tiro, donde ha pasado una temporada el ministro de Estado ruso Chicherin.

El carbón en Alemania
El Gobierno de Berlín ha manifestado que concederá toda clase de facilidades para la adquisición de carbón en el Extranjero.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer.

Francos cambio medio	53 55
Idem cierre	53 60
Libras cierre	28 50
Idem cambio medio	28 505
Dollars	6 435
Marcos	1 65
Interior 4 por 100 al contado	69 55
Amortizable 4 por 100	89 75
Cédulas 5 por 100	100 25
Acciones del Banco de España	552 00
Acciones del Banco Español del Río de la Plata	220 00
Idem preferentes Azucarera	67 00
Idem ordinarias	34 00
Idem de Tabacos	250 00
Ferrocarriles del Norte de España	317 50
Ferrocarriles de M. Z. A.	316 50

La pañería del METRO ofrece novedad, garantía y economía.

Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba

En un artículo publicado en el diario «La Voz» leemos: «Extrañamente se dice que ha llegado la noticia a los industriales cordobeses de que con el nuevo voltaje que ha de disponer la empresa habrá necesidad de reparar casi todos los motores que hoy funcionan en las industrias cordobesas.»

La Sociedad de Gas y Electricidad, con objeto de que el público tenga conocimiento exacto de cuanto a lo anteriormente publicado se refiere, tiene el gusto de comunicar a sus abonados, a su cargo de ello tiene conocimiento la mayoría, que de trescientos motores que actualmente hay instalados en Córdoba, solamente unos cincuenta será necesario bovinar de nuevo. Los restantes se utilizarán tal como están, pues teniendo pensado desde hace cinco o seis años la modificación de voltaje para el mejor funcionamiento de los motores, la Sociedad ha indicado siempre, tanto a las casas instaladoras como a los abonados, la conveniencia, primero, y necesidad, después, de que los motores vieran preparados para adoptarlos al nuevo voltaje.

La modificación de los motores la hará la Sociedad de Gas y Electricidad por su cuenta y sin gasto alguno para el abonado y, con el objeto de que no existan para el mismo los perjuicios que traería consigo la paralización de su industria en los días que la reparación dure, la Empresa facilitará mientras tanto un motor de fuerza análoga al que se repara. Para esto se ha puesto, en principio, de acuerdo con la Sociedad Española de Construcciones Electro Mecánicas, con la que ha contratado dicho trabajo y la que garantiza naturalmente el mismo.

En cuanto al consumo mínimo obligatorio que la Sociedad de Gas y Electricidad va a imponer a sus abonados, precisamente el cinco del corriente mes estuvo en el domicilio de la misma una comisión de industriales pertenecientes a la Federación Gremial, acompañados por el señor Presidente de la misma, al objeto de hacer algunas consultas respecto al mismo obligatorio, y de las explicaciones que se les dió salieron altamente satisfechos, habiendo tenido ocasión de que el señor Carrillo Pérez confirme nuevamente lo dicho en este sentido.

Córdoba 13 Julio 1922. Director Gerente, Joaquín Carbonell Trillo-Figueroa.

En el Colegio Salesiano

Reparto de premios

El ambiente apacible de la ciudad, este ambiente apacible, luminoso y claro que es gala de nuestro suelo y expresión genuina del sentir andaluz, se ve algunos días ensombrecido por las tristes nebulosidades de la tragedia desgarradora que llena muchos hogares de llanto y a veces asoma las lágrimas a los ojos inmensos de la ciudad.

Hoy, la Córdoba quieta, la ciudad magnífica y excelsa, no ve sobre el sol de sus alegrías el doliente nubarrón que rara vez pone un velo de tristeza sobre el azul magnífico de esta ciudad legendaria.

Nuestra Córdoba, ciudad mal comprendida por los cantores que de tierras lejanas llegaron a nuestro suelo para beber, para aspirar en su ambiente uno de los múltiples sentimientos que encierra en su psicología el pueblo andaluz, nuestro bello rincón incomparable puede hoy sentirse ufano de sí mismo.

En uno de los barrios más típicos de la ciudad, en uno de esos barrios cordobeses que al contemplarlo parece que miramos los ojos de una mujer lacerada por una pena honda y bajo el dosel de un geráneo en flor; en uno de esos barrios hay una comunidad de hombres buenos, de hombres que vinieron a nuestro suelo para dar el reguro de su bondad inagotable y de su sapiencia en aquellos lugares donde se alumbraban con las téticas luminarias de la ignorancia más supina.

Ya sabéis, lectores, que nos referimos al barrio de los Salesianos, al barrio de San Lorenzo.

En aquel apartado lugar, uno de los más bellos de la ciudad, hubo salesianos como don Sebastián Pastor y don Gregorio Ferrer, que consiguieron llevar al corazón de muchas gentes descreídas las sanas máximas de sus principios basados en las sublimes enseñanzas del mártir del Gólgota.

Aquellos inolvidables directores del Colegio Salesiano, que hoy en otras ciudades de lícan su esfuerzo para llevar por el sublime camino de la verdad a los increíbles, han tonido en Córdoba unos sucesores dignos: Nos referimos a don Juan Tanguy y a don Carmelo Diana, director y prefecto, respectivamente, del Colegio.

Ayer, en el magnífico patio del Colegio Salesiano, se celebró una solemne repartición de premios a los alumnos de las escuelas gratuitas.

El local, que se hallaba artísticamente exornado con banderas, plantas y fotografías de los apóstoles de la causa Salesiana y del Rey Don Alfonso XIII, presentaba un aspecto verdaderamente sorprendente.

Uparon la presidencia el gobernador eclesiástico don Rafael García Gómez, el alcalde don Sebastián Barrios Rejano, el delegado Regio de Primera Enseñanza don José del Río de la Bandera, el vicepresidente de la Comisión provincial don Rafael Jiménez Amigo, el director del Colegio Salesiano de Utrera don Marcos Tongetti, el coronel del regimiento de Artillería don Juan Valdemera, los concejales del Excmo. Ayuntamiento de esta capital don Rafael Cuadro Cuesta, don Angel Suárez Varela y don Rafael Benavente, el director del Colegio Salesiano don Juan Tanguy, el prefecto don Carmelo Diana, el canónigo don Manuel Orellana y representantes de todas las órdenes y comunidades religiosas.

También ocupaban lugar distinguido las señoras marquesa de la Mota de Trejo, doña Blanca Sánchez Guerra de Alvear y sus hijas Rosario y Emilia y otras distinguidas señoras y señoritas.

El resto del local se hallaba ocupado por los cooperadores y cooperadoras salesianos y por todos los niños del Colegio.

Los pequeños de las escuelas gratuitas a quienes se iban a distribuir los premios por su comportamiento durante el curso último, ocupaban un lugar preferente y en el semblante de todos los niños se reflejaba la inmensa alegría del deber cumplido.

La simpática fiesta comenzó con la interpretación de un inspirado pasacalle del malogrado compositor cordobés Eduardo Lucena.

El numeroso público que asistió a la fiesta salesiana escuchó con verdadero silencio los últimos destellos del genio cordobés, que de una manera muy lucida interpretó un escogido sexteto, escuchándose al final de la obra muchos aplausos para el autor y los intérpretes.

Seguidamente, el eloquente concejal del Ayuntamiento de la vecina ciudad hispano-enseñó don José Luis Illanes, pronunció una bella oración dirigida a los niños, de la cual personas maduras podían recoger enseñanzas.

El señor Illanes comenzó su notable disertación saludando a las autoridades y a las señoras y caballeros que habían con-

currido a la fiesta, añadiendo que al ser invitado por los Salesianos para dirigir la palabra a los niños de Córdoba, había merecido un honor que él no esperaba.

El ilustre concejal del Ayuntamiento de Sevilla, continuó diciendo: Examinando ligeramente el programa de esta fiesta de los Salesianos observaréis que figuro en primer lugar, de lo cual yo me congratulo, pues estos PP. han sabido interpretar fielmente aquel adagio que dice: «El mal tiempo hay que pasarlo pronto.»

Antes de comenzar mi breve charla voy a haceros una afirmación que pienso cumplir: Voy a molestaros lo menos posible. ¿Cuánto tiempo...? Voy a tener un emplazamiento con los niños. Cuando yo me cense de hablar me sentaré y cuando vosotros os canséis de escucharme me lo decís y también me siento.

Cuando nos encontramos en una edad en que la infancia ya ha tiempo que pasó, hablarle a los niños para que comprendan a uno es cosa muy difícil, y dirigirse a un auditorio de un nivel cultural más elevado al nuestro es empresa también difícil.

Voy, pues, a dejar toda forma de discurso. Quiero solamente expresar algo de las impresiones que en este momento se están desarrollando entre todos nosotros y que nos están uniendo a la vez en un sentimiento puro, en un sentimiento hermoso e igualitario, que es: El Amor.

¿Qué acto es el que se está celebrando? Se van a repartir unos premios entre niños aplicados y pobres. ¡Qué sencillo, pero también cuánta excelencia envuelve este acto hermoso!

El señor Illanes, en breves párrafos, saturados de una elocuencia objetiva, adentrándose cada vez más en el alma de los pequeños, hizo la apología de los Padres Salesianos, que se sacrifican en aras de una enseñanza cristiana.

Comparó la inteligencia del niño con los campos abruptos donde la mano del hombre no ha abierto aún el surco del progreso, y dijo que la inteligencia infantil, tan brava, tan obscurada como la tierra, necesita que se siembre en ella una buena semilla, porque en un campo donde todo sea eriaz, todas las malas semillas se desarrollan.

Donde se crían estas malas plantas, jamás fructifican las buenas semillas. Así, la inteligencia del niño, que es un campo en erial, puede encauzarse y dirigirse según sea la semilla que siempre le educador.

Toda la labor que la luz de la verdad pueda realizar en la inteligencia del niño, es laudable.

El hombre, no sólo es hombre por la inteligencia; es necesario que tenga también sentimientos.

Afirmó que la inteligencia si no se desarrolla a la vez que los sentimientos, conduce a un fin pernicioso y cuando llevan una marcha paralela causan grandes beneficios.

Analizó el adelanto material operado durante el siglo XIX, al que anatematizó por su absorbente materialismo, diciendo que espiritualmente no se había adelantado nada y que el mundo, no obstante el triunfo de la Ciencia, pedía al terminar la última centuria, como Goetheja la hora de su muerte: ¡Luz, más luz!

En párrafos elocuentes exhortó a los niños para que cultiven el ahorro, que significa una virtud, y con este motivo reflejó aspectos de la vida de los obreros andaluces, de quienes dijo que no sabían guardar dinero y que de ello derivaba su extrema pobreza.

Finalmente alentó a las damas para que incluyeran a sus maridos las doctrinas y enseñanzas del bien, engendradores del amor al sacrificio por Dios, por la Patria y por la mujer.

El señor Illanes, al terminar su notable disertación, fué muy aplaudido y felicitado.

Seguidamente se efectuó la distribución de premios a los alumnos que habían merecido tal distinción.

Todos los demás números que figuraban en el programa resultaron, como en años anteriores, brillantísimos, siendo muy aplaudidos los niños que representaron el cuadro patriótico «El Soldadito Español» y «Los Saltimbanquis», como asimismo un colegio que leyó una poesía dedicada a Don Bosco.

La concurrencia salió satisfachísima del acto.

ES IMPORTANTE

la rebaja de precios que por BALANCE y durante los meses de Julio y Agosto hace la casa de TEJIDOS de J. RUIZ ROMERO en todos los artículos de temporada.

Especialidad en Pañería, Frescos, Alpacas, Driles, novedades para señoras, géneros blancos, colchones confeccionados, etc. Variado surtido en sombreros de paja para caballeros y niños a mitad de precio. Calle María Cristina y Alfonso XIII (Frente al Gobierno civil.) Córdoba.

†
EL SEÑOR
Don José María Yopez Ruiz
DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA
Ha fallecido el día 13 de Julio de 1922
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P. A.
Su desconsolada viuda doña Rafaela Carmona; hijos Encarnación, Isabel, José y Carmen; madre doña Isabel Ruiz; hermanos don Francisco y doña Carmen; hermanos políticos don Antonio Morales y doña Carma Flores; tíos y demás parientes, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará hoy, 14, a las seis y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, por cuyo favor les quedarán agradecidos.
El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio.—No se reparten esquelas.

EGOLE SUPERIEURE FRANÇAISE
31 alumnos de este Centro han obtenido 22 matrículas de honor, 33 aprobados, 29 notables y 43 sobresalientes en los exámenes verificados este curso en el Instituto de Córdoba

Gacetillas
Nuestro Prelado
El Excmo. e Ilmo. Sr. D. Adolfo Pérez Muñoz, Obispo de esta Diócesis, ha marchado a Madrid.

Exposición escolar
En la escuela de niñas a cargo de doña Angela López de Prado, situada en la calle Arroyo de San Andrés, sin número, ha quedado abierta al público la exposición de los trabajos escolares realizados por sus alumnas durante el último curso.

CLINICA RONGAL
Burgata, Nariz, Oldo, Braulio Laportilla, 3, pral.—Córdoba
LABORATORIO.—Consulta de 1 a 3.

La procesión de la Virgen del Carmen
El domingo próximo, cuando terminen los solemnes cultos que se están celebrando en la iglesia del convento de San Cayetano y que comenzarán a las cinco y media de la tarde, serán sacadas procesionalmente las imágenes de Nuestra Señora del Carmen, el Niño Jesús de Praga y Santa Teresa.

La procesión recorrerá la carrera de las Ollerías, plaza de Colón, calles de Torres Cabrera, Domingo Muñoz, Ramirez de Arellano, Góngora, Gran Capitán, Conde de Godomar, plaza de Cánovas, calles de Sánchez Guerra, Diego León, Alfonso XIII, plaza del Salvador, calles de Alfaro, Puerta del Rincón, Adarve, Conde de Priego y Mayor de Santa Marina.

Zapatería SAFENA. Sus modelos los más elegantes y sus precios los más moderados.
Conde de Cárdenas, número 26

La música de la Reina
Esta noche, de diez a doce, la banda del regimiento de Infantería de la Reina interpretará en el paseo de la Victoria las obras siguientes:

- 1.º Pasodoble «Mis Australia», Vives.
- 2.º Fox trot «Acheares», S. Miguel.
- 3.º «Recuerdos de Archona», J. María.
- 4.º «Molino de la Solva», Fidaamberg
- 5.º «Lagartijilla», J. Martín.

Recaudación
El día 12 se recaudaron en el Ayuntamiento por derechos del Matorero 778 54 pesetas; por el arbitrio sobre carne, 1.373'96; por varios arbitrios municipales 472 35; por el de bebidas 56 90 y por repartimiento general 754 66. Total 3.436 34 pesetas.

Farmacia del Dr. G. Escrivá
SAN PABLO, 3 y 5 (PLAZA DEL SALVADOR)
Esmerada preparación de fórmulas y prescripciones.—Productos puros.—Herboristería medicinal.—Aguas minerales.—Laboratorio de esterilización.—Especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras.

Defunción
Añoche falleció en Córdoba don José Yopez Ruiz, honrado y laborioso industrial perteneciente al comercio de esta plaza.

El finado, por sus excelentes dotes de carácter, supo captarse la estimación de cuantas personas le trataron.

A su desconsolada esposa, hijos y demás familia, especialmente a su hermano don Francisco, estimado amigo nuestro, enviamos la expresión más sincera de nuestro pesar, por pérdida tan irreparable.

Carreras militares
Convocatoria de ingreso en el próximo Octubre. Preparación completa. Brillantes resultados en convocatorias anteriores.—Internado.—Pidan d-talles y reglamentos Academia Torres.—Ramirez de Arellano, 7. Córdoba

En la bodega de Diéguez, REALEJO, 66, se está vendiendo un vino de 20 superior a 1'50 litro y de 24 riquísimo a 1'75 litro. Precio especial por arrobas.

Accidente desgraciado
Ayer, a las siete y quince minutos de la tarde, un joven que transitaba por la plaza del Potrillo montado sobre una caballería, tuvo la desgracia de que ésta resbalara, cayendo al suelo.
El conductor de la caballería Rafael Castejón Flores, sufrió al caer varias lesiones, de las que fué asistido en la Casa de Socorro por el médico de guardia don Celso Ortiz.
Rafael Castejón, que tiene catorce años de edad, después de curado, pasó a su domicilio situado en la calle de Diego Méndez.

Los incendios en el campo
En terrenos del cortijo Aguayo viejo de este término municipal, se declaró un incendio, siendo pasto de las llamas fanega y media de terreno de rastrojo y treinta fanegas que estaban ocupadas por gavillas de trigo de la propiedad del vecino de esta capital Francisco Espejo de la Cruz.

El origen del incendio fué el haber arrojado al rastrojo un serón ardiendo un joven llamado Dionisio Ortiz Sanz, que poco después fué detenido y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción.

En las proximidades del cortijo de Torres Cabrera se produjo otro incendio, quemándose bastante extensión de terreno de rastrojo y veintidós olivos.

Se cree que el siniestro fué casual.

FRANCISCO MOLTO AURA
MEDICINA — CIRUGIA — PARTOS
ENFERMEDADES DEL PECO
— Aplicación del 606 y 614 —
Góngora, 9 (entrada por Julio Burell)
Consulta: Días laborables de 2 a 6, festivos de 12 a 1

Avisos útiles
Cura el estómago el Elixir Sáiz de Carlos

SECCION RELIGIOSA
SANTOS DEL DIA
Hoy: San Buenaventura, obispo y doctor, y San Francisco Solano, confesor.—Mañana: San Camilo de Lelis, confesor, y San Enrique, emperador.

JUBILEO CIRCULAR
Hoy en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, costado por don Rafael Barrios por sus padres.—Mañana en la misma iglesia.

CULTOS EN SAN CAYETANO
Hoy octavo día de solemne novena en honor de Nuestra Señora del Carmen, en la forma siguiente por la mañana, a las seis, Misa cantada en la que se distribuirá la Sagrada Comunión. A continuación el ejercicio de la novena y gozos cantados.

Por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, Rosario, letanía cantada, sermón que predicará el M. R. P. Fr. Esteban de San José carmelita descalzo de la residencia de Valladolid novena y gozos a gran orquesta, terminándose con la bendición con el Santísimo Sacramento.

EN SAN PABLO
Hoy octavo día de la solemne novena a Nuestra Señora del Carmen. Por la mañana, a las siete y media, se dirá una Misa en el altar de la Santísima Virgen, con acompañamiento de armonium.

Por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, santo Rosario, ejercicio de la novena y sermón que predicará el R. P. José Martel. Terminándose con el canto de los gozos y reserva de Santísimo.

SANTA ANA
Hoy octavo día de la novena que las carmelitas descalzas dedican a su Inmaculada Madre la Santísima Virgen del Carmen. A las seis y media de la tarde se exporará a S. D. M., siguiéndose el recado del santo Rosario y ejercicio de la novena, terminándose con la reserva y bendición con el Santísimo.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez
Calle Marqués de Boll (antes Morillos) 5.
Teléfono 149
Plato del día: Ternera a la Papilla.

Restaurant del Tourist-Bar
Victoriano Rivera (antes Plata.)—Teléfono 266.
—Servicio esmerado y económico.
—Encargos a domicilio con prontitud.
—Bajo la dirección del acreditado cocinero D. PABLO BRUZO FUENTES.
—Plato del día: Riñones a la madrileña.

Restaurant AMBOS MUNDOS
(ANTIGUO CERRILLO)
Vinos finos de las bodegas A. Pérez Barquero. Se dan tapas especiales por el consumo de los mismos, de 11 de la mañana a 11 de la noche.
Plato del día: Solomillo a la moderna.

Subasta voluntaria
El día 29 de Julio actual, a las diez de la mañana, se venderá en subasta voluntaria, en el Juzgado de 1.ª Instancia de Córdoba, calle Góngora, sin número, bajo el tipo de ciento cuarenta mil pesetas, la casa números 2 y 4 de la calle Madera Alta, con fachadas a dicha calle y a la plaza de Antonio Grilo (Puerta de Gallegos), en esta capital. Dicha casa puede verse en las tardes, de 4 a 7 y el pliego de condiciones, regulador de la subasta, estará de manifiesto en la Secretaría judicial de don Pedro Fernández Pintado, el referido Juzgado de 1.ª Instancia.

Viuda de José Barea
Abastecimiento de carnes
PRECIOS AL PÚBLICO.—Vaca con hueso, 3'04 plas. kilo.—Id. sin hueso, 4'30.—Ternera con hueso, 3'30.—Id. sin hueso, 4'70.—Macho, 2'70.—Huesos de vaca, 1'50.

Caramelos de Villafranca de los Barros marca «San Antonio»
Los más refrescantes, esquisitos e higiénicos. Se venden en principales Confiterías y Ultramarinos.

Santa Victoria
Fábrica de Sémolas y Harinas Cilindradas último sistema DAVERIO
* RODRIGUEZ HERMANOS *
Casa fundada en el año de 1843
➔ Venta de Harinas y Salvados ➔
Oficinas y Almacenes: AVENIDA DE CAÑALEJAS, 46
CORDOBA
AUTOMOVILES HISPANO SUIZA
Chassis 8, 16 u 30 HP. :: Entrega inmediata ::
ORTEGA OBRERO, filial de M. ARTEMAN (S. en C.)
Agentes exclusivos para Córdoba y su provincia
Conde del Robledo Córdoba

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

El parte oficial de Africa

El general encargado de los servicios de la Alta Comisaría de España en Marruecos dice desde Tetuán al ministro de la Guerra lo siguiente:

En el territorio de Melilla, el cantinero de la posición de Kaiha, que conduciendo un burro se dirigía a dicha posición, fué agredido por un grupo de rebeldes en el barranco de Guardona.

Fuerzas de las posiciones de Ichitben y Sepsa salieron seguidamente para repeler la agresión, poniendo en fuga al enemigo. Por nuestra parte resultó muerto el soldado del batallón expedicionario de Burgos Teodoro Berlocha.

Las fuerzas de la Zania Amar y las de protección del bloque de Anesdan fueron tiroteadas también por los moros, resultando heridos los soldados del regimiento de Gerona Domingo y Felipe García.

Los moros fueron rechazados con numerosas bajas.

Una escuadrilla de aviación voló sobre el territorio de Beni Ulichex arrojando bombas e impidiendo el zoco que se proponía celebrar los rebeldes.

En el Peñón de Vélez, el cañón enemigo hizo un disparo contra la plaza, que fué contestado por nuestras baterías, que además descubrieron el emplazamiento de otro por un núcleo de moros que maniobraba cerca de él, impidiendo que pudiera hacer fuego.

En Alhucemas sin novedad.

En tejidos y confecciones tiene el METRO baratura sin igual reconocido por todos.

Las Cortes CONGRESO

Empieza la sesión a las tres y media de la tarde, bajo la presidencia del conde de Bugallal.

La Cámara está muy desanimada y en el banco azul no se hal a ningún ministro.

Momentos después toman asiento los ministros del Trabajo y Hacienda.

Empiezan los ruegos y preguntas y Guerra del Río denuncia los atropellos cometidos por el delegado del Gobierno en las Palmas contra un periodista.

Pide explicaciones al Gobierno acerca de un expediente que se instruyó para la adquisición de trigo extranjero en cantidad de 1.200 toneladas que se hallan depositadas en el puerto franco de Cádiz.

Atienza se ocupa de las obras de construcción que se realizan en un pantano de la provincia de Albacete.

Tejero explica una interpelación, censurando el régimen actual de Seguros y la reciente disposición del Gobierno sobre cesión y compra de carteras, y muy principalmente al caso de la Fundación Rosillo, que es contrario a la ley vigente y causa innumerables perjuicios a cuantas personas le tenían confiados intereses.

Hace historia de la cesión de la Cartera de la Compañía de Seguros New York a la Fundación Rosillo, demostrando que dicha cesión es completamente ilegal.

En nombre de más de siete mil asegurados llama la atención del Gobierno acerca del particular.

Calderón le contesta y dice que esa cesión es absolutamente legal y afirma que la disposición ministerial en nada lesionará los intereses de los asegurados por estar debidamente garantizados.

Se suspende la interpelación.

Pourcier interpela al Gobierno acerca de las crisis porque atraviesa en España la industria corcho taponera, culpando a los Gobiernos del desamparo en que siempre se han encontrado esos industriales.

Propone que se adopten medidas urgentes para remediar el mal, en cuanto sea posible.

Ventosa dice que la causa del conflicto obedece a la falta de inteligencia de nuestros gobernantes con Portugal y a las extrañas medidas del arancel, que tanto ha perjudicado a muchos intereses españoles.

Se entra en el orden del día.

Picó defiende una proposición incidental respecto al asunto de Marruecos.

Sánchez Guerra le contesta que el Gobierno se preocupa de ello para cuando sea el momento oportuno y en su virtud Picó retira la proposición.

Se aprueba el dictamen de la Comisión respecto a la reforma del Código de Comercio y empieza la discusión del proyecto de ordenación ferroviaria.

Gasset formula un voto particular contra el mismo y dice que no lo ha hecho antes por falta material de tiempo.

Se pronuncia abiertamente contrario al proyecto, extendiéndose en consideraciones sobre la actuación del Consejo Superior de Ferrocarriles.

Respecto al aumento de las tarifas ferroviarias dice que no es opuesto a que se conceda, pero únicamente en el caso de que dicho aumento sea transitorio y en la proporción debida.

Añade que debe autorizarse a las Compañías para que emitan empréstitos y analiza las opiniones dadas con anterioridad respecto a este asunto, por los señores Maura, Cierva y Cambó, haciendo numerosas comparaciones con lo efectuado en otros países que se hallaban en idénticas condiciones que el nuestro.

Ortuño, por la comisión, le contesta extensamente y se suspende el debate.

A continuación se aprueba el dictamen de la comisión mixta.

Nougés solicita de la Cámara que no haya sesión los sábados.

Bugallal dice que tampoco debe haberla los lunes, así como que deben ser suprimidas las sesiones matutinas, y así se acuerda, levantándose la sesión.

SENADO

Se abre la sesión poco después de las tres y media de la tarde.

Preside el señor Sánchez de Toca.

En el banco azul se enciende el general Olaguer, únicamente.

Los escaños están casi desiertos.

Echázbarri pide que el Gobierno se asocie al acto que se organiza en memoria del heroico oficial peruano señor Suárez Ventimiglia, muerto en Marruecos cuando defendía el lado de nuestras tropas la causa de España.

Se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Cámara y que ésta esté representada en los funerales que se celebrarán mañana.

Olaguer dice que también estará representado en dicho acto el Gobierno.

Se entra en el orden del día, aprobándose varios dictámenes, continuando la discusión del presupuesto de Guerra.

Se rechaza un voto particular al artículo primero.

Maestre dice que no debe ser reducida la plantilla de comandantes.

El ministro de la Guerra manifiesta que tiene en estudio un proyecto de reorganización del Cuerpo de Sanidad Militar.

Ochando interviene brevemente en el debate y se aprueba el presupuesto.

Igualmente fué aprobado el dictamen de la comisión acerca del proyecto de reforma del Código de Comercio.

Se aprueban otros dictámenes y se levanta la sesión.

Reunión de las minorías parlamentarias

El presidente del Consejo de Ministros se propone reunir a todos los jefes de las distintas minorías parlamentarias para ponerse de acuerdo con ellas en cuanto se refiere al examen y discusión del expediente de responsabilidades instruido en Marruecos por el general Picasso.

Se insiste en que habrá crisis

En los centros políticos se insiste en que Sánchez Guerra planteará, tal vez en esta misma semana, la cuestión de confianza ante el Rey, en virtud de las numerosas dificultades con que tropieza el Gobierno para resolver estos asuntos, que por añadidura parece que se han empeorado ante la actitud de determinados elementos.

Caso de que sobrevenga la crisis, no ocurrirá lo que algunos tienen pronosticado.

El regreso de Romanones

El conde de Romanones, que se hallaba pasando una temporada en su finca de Miralcampo, en Guadalajara, ha regresado a Madrid.

Don Alvaro llegó esta mañana a la Corte, informándose seguidamente de la marcha de todos los asuntos que constituyen el tema de las conversaciones.

Mañana desde primera hora se propone asistir a la sesión del Senado.

Cargos dimitidos

Se asegura que los generales Aguilera y García Moreno, presidente y fiscal del Consejo Supremo de Guerra y Marina, respectivamente, han presentado la dimisión de sus cargos con el carácter de irrevocables.

Fundamentan su actitud, según se dice, en que el Gobierno no hizo la debida defensa del alto tribunal militar después del discurso que pronunció el señor la Cierva al tratar de las inculpaciones hechas con motivo del desastre de Marruecos.

Apuesta interesante

Un aximistró liberal ha apostado cinco mil pesetas con un amigo político suyo, asegurando que no será designada comisión parlamentaria alguna ni se verificará el examen del expediente del general Picasso.

Espectación extraordinaria

Por momentos aumenta la expectación con motivo de la sesión que mañana se celebrará en el Senado y en la que interviendrá el general Berenguer.

Se han agotado todas las papeletas disponibles para asistir a la sesión.

Asistirán a la misma todos los jefes de minorías.

Geicochea pronunciará un discurso en defensa de las acusaciones hechas al Gabinete que presidió el señor Maura.

General sustituido

En breve será sustituido en la Comandancia de Ceuta el general Vallejo por el general Vives.

Castro Girona, a pesar de cuanto se dice, continuará en Gomara.

El jefe del Tercio

El jefe del Tercio de Africa señor Millán Terreros ha manifestado que se ocupa con el ministro de la Guerra de estudiar la manera de que puedan ascender a oficiales los legionarios.

Hablando con los periodistas tributó grandes elogios al teniente coronel Ponte, diciendo que se le debe de conceder la laureada.

Millán Terreros ha declinado el agasajo con que pensaban obsequiarle sus amigos con motivo de habersele concedido la Medalla Militar.

El jefe de la legión marchará en breve a un balneario para hacer uso de sus aguas, por exigirlo así su estado de salud.

Habla el general Berenguer

El general Berenguer, conversando con algunos periodistas, les dijo que había llegado de Tetuán un oficial de Estado Mayor para traerle determinados documentos que se propone leer en la sesión de mañana en el Senado.

Un periodista le dijo: Dirá usted cosas muy interesantes.

Berenguer contestó: No diré más que lo preciso y tal vez mis palabras defraudarán a muchos.

Otro reportero preguntó: ¿Visitará usted al Rey?

—Es probable, pero no sé cuándo.

Un tercer periodista le dijo: Parece que está usted más delgado.

El general respondió: Es que allí aprietan y me encuentro en el caso de aquel obrero que fué laminado por un tranvía y su vida lo quiso meter en agua caliente para que se esponjase.

La comisión de Presupuestos

En el Congreso se ha reunido la comisión de Presupuestos para examinar los créditos extraordinarios leídos por Bergamín.

Al tratarse de la indemnización que se

La catástrofe de Paredes de Navas

Ha regresado a Madrid el director general de Obras públicas, después de visitar el lugar donde ocurrió la catástrofe ferroviaria.

Pudo confirmar que el accidente se produjo por haber parado uno de los trenes fuera de la aguja.

Noticias de Gobernación

En dicho departamento ministerial se ha recibido un telegrama del gobernador de Alicante dando cuenta de que cerca de Villena, en el kilómetro 388 de la línea férrea, fué arrollado un coche por un tren, resultando heridas dos jóvenes que ocupaban aquél.

El despacho no da ni los nombres ni la importancia de las lesiones que sufren.

Únicamente dice que fueron trasladados al Hospital de Villena.

Artículos de ocasión

No hay casa que tenga tantos como el METRO ni tan baratos.

PROVINCIAS

Toledo

La jura de la bandera

Con toda solemnidad se ha celebrado en el Alcázar la jura de la bandera, por los alumnos de primer año de la Academia de Infantería.

Con dicho motivo se inauguró el Museo Artístico Militar, cedido a la Academia por la viuda del señor Moreno Ortiz.

Se pronunciaron elocuentes y patrióticos discursos.

Santander

El veraneo regio

Esta mañana salió doña Victoria del Palacio de la Magdalena para visitar el Hospitalito, donde serán alojados enfermos de la campaña de Marruecos.

Probablemente mañana llegará a Santander la primera expedición de enfermos.

El Príncipe de Asturias y su hermano el Infante don Juan estuvieron en el inmediato pueblo de Puente Viego.

Por la tarde salieron también a pasear en auto la Reina y sus augustos hijos.

Jaén

Bandido capturado

La Guardia civil de Linares ha logrado capturar en las inmediaciones del pueblo al célebre bandido apodado el Pasos largos, autor de innumerables fechorías.

Cuando el detenido era conducido a la Cárcel se arrojó al suelo, negándose a andar para reunir gente y aprovechar cualquier descuido para huir.

El público que se congregó protestaba de la detención, pidiendo la libertad, siendo preciso que acudiera más Guardia civil, que restableció la tranquilidad.

El Pasos largos ingresó en la Cárcel, siendo cuidadosamente vigilado.

Barcelona

La gente del hampa

En la parte alta de la calle del Conde del Asalto, cerca del Paralelo, simularon una cuestión varios carteristas y timadores para atraer la atención del público.

Cuando mayor era la aglomeración, los contentientes irrumpieron en el público, arrebatándole cuanto hallaron a su paso.

Cuando llegó la policía no pudo practicar ninguna detención, por haber huido los granujas.

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

El martes día 25 de Julio de 1922, festividad de Santiago, gran acontecimiento taurino por los valientes y afamados diestros de gran cartel ZURITO, ALGABEN y BELMONTITO, en el que se picarán, banderillearán y estoquearán seis NOVILLOS TOROS, de la renombrada ganadería de doña Enriqueta de la Coba (antes Velasco Zapata).

Precios populares.

DEL GOBIERNO CIVIL

Reglamentos

Para su aprobación se han recibido en este Gobierno Civil los reglamentos por que han de regirse el Sindicato de Electricidad de la cuenca minera de Peñarroya y el de Transporte de la misma zona.

Corrida autorizada

El gobernador ha autorizado la celebración de la novillada nocturna anunciada para el próximo sábado en la plaza de esta capital.

La jornada mercantil

Para su informe se remite al alcalde de Posadas un escrito firmado por don Augusto Leal, don Francisco Mulero y don Francisco González, denunciando que en dicha población no se cumple la jornada mercantil.

Sociedad disuelta

Ha quedado disuelta la Sociedad Fraternidad Obrera de Posadas.

Las obras de defensa de Castro del Río

El alcalde de Castro del Río manifiesta que en la información pública abierta en aquella población acerca de las obras de defensa contra las inundaciones que ha de verificarse en el arroyo de Pilatos y en el río Guadajoz, no se ha presentado reclamación alguna y si solamente las observaciones que hizo el Ayuntamiento en sesión pública de las cuales remite acta.

Pasaportes

Han sido pasaportadas para Francia don Rafael García Guijo y familia y para Nueva York a María Gómez Moyano y sus hijas y a Josefa Gómez Moyano.

Visitas

Visitaron al gobernador en su despacho oficial don Francisco Gómez Jiménez y don José López de la Manzanara.

PLAZA DE TOROS. Ideal Cinema

Muy pronto el mayor acontecimiento cinematográfico registrado hasta el día en Córdoba. Monumental estreno de la serie cumbre de la cinematografía francesa, en un prólogo y doce capítulos, titulada:

LOS TRES MOSQUETEROS

Basada en la célebre obra de Alejandro Dumas (padre). No deje usted de admirar desde el principio esta joya de la cinematografía moderna.

Conducción de presos

La Dirección general de Penales ha dispuesto los siguientes traslados de presos: de la Cárcel de Posadas a la de Córdoba, Modesto Fullera García; de Córdoba a Cartagena, Gabriel Valle Montenegro, y de Aguilar a Estepa, Luis Beltrán López.

Pesas y medidas

Se ha dispuesto que durante los días 18 y 19 del actual se efectúe la contratación de pesas y medidas en la Rambla y luego continuará en los pueblos de Ferrán Núñez, Montemayor, Montalbán, Santaella, la Victoria y San Sebastián de los Ballesteros.

Después se procederá a la constatación en Montilla, que se verificará durante los días 1, 2 y 3 del próximo mes de Agosto y los días 12, 14 y 16 en Priego, continuando luego en Fuente Tójar, Almedinilla y Carcabuey.

M. RUIZ TORIL

MEDICO-CIRUJANO
Consulta diaria de 8 a 7.
Gratis a los pobres de 8 a 9 m.
Velázquez Bosco, 8 (antes Comedias).—Córdoba

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ESPECIALISTA
DOCTOR PÉREZ JIMÉNEZ
HORAS DE CONSULTA: DE 1 a 4.
Blanca Belmonte (antes Pedregosa) 1 y 6.

DR. ROMAGUERA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 1 a 4
Braulio de la Portilla, 4.—Teléfono 474

José Navarro

Despacho de carnes ESQUINA CALLEJA DEL TORIL
Precios al público desde el 10
Vaca con hueso 3'04 ptas.
Idem sin idem 4'30 »
Ternera con idem 3'30 »
Idem sin idem 4'70 »
Idem clasificada 5'50 »
— SERVICIO ESMERADO A DOMICILIO —

DR. RUIZ MAYA

Médico por oposición, en el Hospital General, del departamento de enfermedades — NERVIOSAS y MENTALES —
Consulta de 2 a 5 de la tarde.
Gondomar, sin n.º.—Teléfono 326 principal (Piso del Círculo de Labradores);

Montilla, Fotógrafo

Trabajos fotográficos en todas clases.— Especialidad en ampliaciones y efectos de luz.—Calle de la Plata, n.º 4 —Córdoba

RECUERDOS DE LA FERIA DE CORDOBA

Extraordinario y hermoso album publicado por el popular fotógrafo Montilla. Está lujosamente editado y contiene numerosas fotografías de la FERIA y artículos y poesías de casi todos los publicistas, poetas y periodistas de Córdoba.

Se halla de venta, al precio de 60 céntimos, en kioscos y librerías y en la fotografía de Montilla, Victoriano Rivera, 4 (antes Plata.)

DR. RUIZ MAYA

Médico por oposición, en el Hospital General, del departamento de enfermedades — NERVIOSAS y MENTALES —
Consulta de 2 a 5 de la tarde.
Gondomar, sin n.º.—Teléfono 326 principal (Piso del Círculo de Labradores);

Doña Rafaela de Larriva López de Cervantes

FALLECIO EL DIA 15 DE JULIO DE 1916
R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el día 15 del corriente, desde las siete y media en adelante, en la iglesia parroquial de San Francisco, por los señores sacerdotes designados al efecto, serán aplicadas en sufragio por su alma.

Su esposo don Rafael de Moya; hija doña María; madre política, hermanos, hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendarla en sus oraciones a Dios nuestro Señor.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Doña Josefa Taravilla Muñoz

que fallecieron respectivamente el 9 de Julio de 1896 y el 14 de Julio de 1902
R. I. P. A.

Las solemnes horas de aniversario y las misas rezadas que se celebren hoy en la iglesia parroquial de San Nicolás, serán aplicadas en sufragio por dichos señores.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas encomienden sus almas a la misericordia de Dios nuestro Señor.

Doña Enriqueta Díaz Gutiérrez

FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 8 DE DICIEMBRE DE 1921
R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 15 del corriente, desde las seis y media en adelante, en la iglesia parroquial de San Pedro, así como la exposición solemne de S. D. M. que en la misma iglesia habrá en la misa cantada de las ocho y media y ejercicio de la tarde a las seis y media de dicho día, serán aplicados en sufragio por el alma de dicha señora.

Su desconsolado esposo, hijos, madre, madre política, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, primos, primos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendarla en sus oraciones a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

FABRICA DE NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO

ALMODOVAR DEL RIO

En el mercado de Sánchez Peña, de Córdoba, se vende el pan de trigo de esta nueva Fábrica a precios económicos.

Los pedidos para los labradores pueden hacerlos a la oficina de la fábrica, Sevilla 13.—Córdoba.— Teléfono 328.

PEDID CHOCOLATE LOUIT

Exigid la marca LOUIT, garantía de superioridad.

RAFAEL CEBALLOS BARRERA

Conde del Robledo, núm. 3 —CORDOBA—
Colonias y drogas al por mayor

Importador directo de Café de Puerto-Rico y Canela Ceilán

Depositario de la Leche condensada «La Lechera»; Carburo de Calcio marca «Es Toro» el que más rendimiento da. Trabajo en las mejores condiciones el Bocalao Labrador, Islandia e Inglés; Mantecas del Reino y Extranjeras.—Grandes existencias de Comarcas de Pescado y Vegetales.—Cloruro de Cal y Bicarbonato de Sosa.—Producto Sautas.—Peso exacto y precios limitadísimos.

Compañía Adriática de Seguros

(Riunione Adriatica di Sicurtá)
FUNDADA EN TRIESTE EN 1838

CAPITAL SOCIAL enteramente desembolsado..... Liras 10.500.000'00
RESERVAS técnicas y demás 165.407.948'28
Seguros Vida en vigor 578.118.026'00
Primas Incendios cobradas en 1920 79.900.789'00
Primas Transportes cobradas en 1920 37.973.251'00
Sinistros pagados desde la fundación de la Compañía..... 1.077.107.060'67

Autorizada por la Comisaría General de Seguros

DIRECCION PARA ESPAÑA: Madrid, Paseo de Recoletos, núm. 5
SUCURSAL EN BARCELONA, RONDA DE SAN PEDRO, 20

Agencias en todas las principales poblaciones de España

UNION INDUSTRIAL CORDOBESA (S. A.)

Plaza Angel de Torres, 3.— Córdoba

GRAN FABRICA DE HIELO, con una producción diaria de 15.000 kilos y cámara frigorífica con cubida de 30.000 kilos.

Se sirve a domicilio desde una arroba en adelante

GRAN FABRICA DE CERVEZAS, AGUA DE SELTZ y JARABES PARA REFRESCOS

Restaurant EL TRIUNFO

Servicio esmeradísimo —Espaciosos locales.—Especialidad para familias.
Vinos, aguardientes y licorosos de las mejores marcas.

San Hipólito

Ministerio de Cultura 2006

GRANDES ALMACENES LA CAMPANA

Extraordinaria rebaja de precios en los calzados de SEÑORA

Sección especial de artículos para CABALLERO a 17 pesetas

Brodequines

Botas enterizas

Nuestros escaparates demuestran que no hay quien presente tantos ni tan bonitos modelos.



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros Reunidos
Capital social. 12.000.000 de pesetas.
COMPLETAMENTE DESEMBOISADO
CINCUENTA Y OCHO AÑOS DE EXISTENCIA
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios.
Seguros de Valores.—Seguros contra accidentes.—Seguros Marítimos
Subdirección para Córdoba y su provincia
Oficinas: Calle Claudio Marcelo, núm. 13

AURORA
COMPAÑIA ANÓNIMA DE SEGUROS
BILBAO
Capital social suscrito completamente desembolsado 4.500.000 pesetas.
Funciona de acuerdo con las prescripciones de la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908.
Seguros de incendios.—Seguros de valores.—Seguros marítimos
Seguros contra la paralización del trabajo a causa de incendios.
Subdirector en Córdoba y su provincia
MANUEL PARICIO Y APARICIO
Hijo y sucesor de Jaime Aparicio María
AMEROSIO DE MORALBA, N. 16

LA ESTRELLA
Seguros de Incendios. — Seguros sobre la Vida
Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por ferrocarril.
Subdirector: Antonio Corrotte, Plaza del Angel, 8 (San Hipólito)—Córdoba

SOCIEDAD ANONIMA CROS
BARCELONA
Grandes fábricas de Abonos y Productos Químicos en Badalona, Alicante, Sevilla y Santander
Abonos y Productos para la Agricultura. — Superfosfatos, sulfato de Amoníaco, Sales potásicas de Stasfurt (Alemania), Nitrato de Sosa de Chile. Abonos confeccionados para todos los cultivos. Nitrato de Amoníaco, Sulfatos de Cobre y Hierro para el tifo.
Productos Químicos Industriales. — Ácidos Sulfúrico, Clorhídrico, Nítrico y Acético. Bisulfito y Bisulfato de Sosa. Cloruro de cal marcos Flix. Cloratos de Sosa, Potasa y Barita. Nitrato de Sosa y de Bario. Sosa cáustica para jabones. Sulfuro de sodio.
PRODUCTOS PUROS PARA FARMACIA Y LABORATORIO.
Servicio gratuito de análisis de tierras y literatura agrícola
Precios y pedidos. Agencia de Córdoba, Gran Cañán, n.º 19

ALMACEN DE MADRAS
de todas clases y MAQUINA de ASESAR de
MANUEL MORALES
Ollerías, núm. 35. Córdoba

Propietarios y patronos
Asegura a sus criados y obreros, cocheros, carteros, chofeurs, de los accidentes del trabajo, incluso la hernia y de responsabilidad civil, en la Sociedad de Seguros LA ESTRELLA que tiene excelente servicio médico farmacéutico y se hace responsable del pago del subsidio, indemnizaciones por los accidentes que tenga, a primas equitativas, relevando al patrono de la responsabilidad que la Ley le impone.
Organización en toda la provincia. Subdirector Antonio Corrotte y Barbero, Oficinas en Córdoba, Plaza del Angel, 8 (San Hipólito).

Fajas Higiénicas



llamamos la atención del público para que no confunda esta casa con otras que se anuncian desconociendo la confección de estas fajas, únicas apropiadas para la curación de enfermedades del vientre y premiadas con este abjeto por el jurado de la Exposición Regional.
SE HACEN CORSÉS A MEDIDA
No equivocaros
Leonor Vázquez de Corredor
POMPEYOS, 5.—CORDOBA.

BEBED el mejor de los amontillados
MARINELLA
de Pérez de Ayala Hermanos y C.
Bollullos del Condado (Huelva)

GORSETERIA MADRILEÑA
No hacer ningún encargo sin antes visitar este establecimiento
Especialidad en Corsés-Fajas.—Fajas y Corsés Rectos
No hacer ningún encargo sin antes visitar este establecimiento



Gran Zapatería Moderna
Fernando Colón, 7.
Extraordinario sortido en calzados de todas clases. Calidades inmejorables. Precios sin competencia.
Se vende un mostrador pequeño con tablero de mármol.

LIBRERIA. 14.—CORDOBA
Se vende una fina en el término de Hornachuelos llamada Luchena; consta, según títulos, de ochenta y cinco fanegas de tierra, compuestas de olivar, alcornoque, encinas y otros arboles. Tiene buena casa de labor y molino con agua abundante. Para su realización se oye proposiciones a pliego cerrado, en Córdoba, a nombre de don Rafael Ruiz, Juan Rofo, 8.

Se facilitan préstamos hipotecarios a corto interés y a largos plazos
Estos préstamos interesan grandemente a las personas siguientes:
A LOS QUE YA TENGAN HECHAS HIPOTECAS a interés más alto, para transformárlas en otras de interés más bajo. — A LOS QUE PRETENDAN VENDER UNA FINCA A PLAZOS, por la facilidad de adquirir de presente la mayor cantidad para cualquier otro negocio. — A LOS QUE PRETENDAN COMPRAR FINCAS, pero que solo dispongan de una parte de dinero para ello. — A LOS PROPIETARIOS DE FINCAS que quieran hacer reformas para aumentar el valor en venta o en renta, de las mismas, como alambres aguas, mejorar el cultivo, etc. etc. Sobre fincas arribanas, solo se presta en la capital.
Dirigirse a DON VICENTE NARRONA, Cister, 26. CORDOBA

ALVEAR Bodegas de vinos y almacen de bebidas de Antonio del Pozo. Vinos finos de Montilla, de Rioja, tintos y blancos de Valdepeñas, cerveza «LA MEZQUITA», yemouth, cañac, anisados, ginebra, rom y licorosa. Vinagre puro de uva. Se sirven a domicilio. Ref. 1. Teléfono 100.
Se hace de hermoso piso bajo en la huerta San Luis de Vista Hermosa a dos kilómetros y medio de la población (carretera del brillante). Informar Cánovas, 12. Farmacia de Marín.

Almoneda Magnífica casa donada por el Sr. D. Juan de los Rios (castrión) con dos jergones de muelles, a la inglesa. Lavabo nuevo; seis sillas legítimas de Austria; aparato de gas con tallas y bicaro y macetas de plantas y flores. Ocho, 6 duplicado por 5 a 8 tarde

RAFAEL DIAZ FERNANDEZ
PINTOR DECORADOR Y DORADOR
PEREZ DE CASTRO, NUMERO 6.—CORDOBA
Decorados en todos estilos y procedimientos.—Construcción y derridos de altares y objetos de Iglesia.—Restauración de imágenes.—Decorados interiores en relieve.—Especialidad en trabajos de escenas gráficas.

Almoneda Se hace de varios muebles en la casa sin número, calle Huerto San Pablo.
Se venden dos depósitos grandes de chapas, para aceite y 23 bancas para escuela o casino. Pedro López, núm. 13.
Arrendamiento desde el día se hace del portal de la casa núm. 50 de la calle Alfonso XIII, para verlo y tratarlo en la misma.

Almoneda de hermosos cuadros antiguos y de tamaño natural, mesa de caoba, un gran bufete, sillón, lampara grande de cristal fino, Historia Universal por César Cantó, diccionarios latinos y otros objetos, calle Cardenal Horroero, núm. 20.
Hacen falta oficiales y aprendices para pulir, en la calle Alfayatas, núm. 3.
Arrendamiento desde San Miguel próximo se arrienda la haza nombrada de San Pedro, pago del Arroyo de las Piedras, término de esta capital, con la cantera de piedra caliza y el calor anexo. Para tratar, Blanco Belmonte, 1.

Casas, cortijos, campos, huertas; se gestiona la compra, venta y cambio con toda actividad y reserva. Alejandro Martínez, León Torrellas (Huelva)

Empleado para todo el día o solamente para la tarde. Presentarse, Roy Heredia, 13.
Venta de varios objetos En la Avenida de Medina Azahara, núm. 10, se venden: Dos rejas de ventanas boleadas. Una de dos metros con cinco centímetros de altura por un metro y cincuenta y dos centímetros de anchura más el boléo. La otra de dos metros treinta y cinco centímetros de altura por uno y cincuenta y cinco de anchura, más el boléo. En la misma se vende un carrozón con juego delantero, ejes y ruedas iguales a las de las jaulas de los toros, largo tres metros treinta y tres centímetros; ancho un metro y sesenta centímetros y de alto, cincuenta y cinco centímetros, desarmable y muy fuerte. También se vende una perrera nueva. Todo arreglado de precio, por estar para obrar.

Almoneda de hermosos cuadros antiguos y de tamaño natural, mesa de caoba, un gran bufete, sillón, lampara grande de cristal fino, Historia Universal por César Cantó, diccionarios latinos y otros objetos, calle Cardenal Horroero, núm. 20.
Hacen falta oficiales y aprendices para pulir, en la calle Alfayatas, núm. 3.
Arrendamiento desde San Miguel próximo se arrienda la haza nombrada de San Pedro, pago del Arroyo de las Piedras, término de esta capital, con la cantera de piedra caliza y el calor anexo. Para tratar, Blanco Belmonte, 1.

PHENIX
ASEGURANCE COMPANY LIMITED
LONDRES
Fusionada con la Compañía Pelican and British Empire Life Office
COMPAÑIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIO
Establecida en 1872
LEGALMENTE AUTORIZADA PARA TRABAJAR EN ESPAÑA CON ARREGLO A LAS DISPOSICIONES DEL CODIGO DE COMERCIO VIGENTE Y DE LA LEY DE 14 DE MAYO DE 1908
Depósito constituido con arreglo a la ley para garantizar sus operaciones en España.
Direct. r. Apod. rado de la Sociedad Es. a. n. o. PROSPER C. LAMOTHE
Castelar, 5.—Málaga
Subdirector en la provincia de Córdoba FEDERICO SALIDO, Conde Arenales, 3

Se vende un coche jardinería muy amplio y en buen estado. Para verlo en Posadas, calle Alfonso XIII, núm. 3.
Se desea comprar una partida de listones para embalar de las dimensiones siguientes: largo 110 centímetros, ancho 7 y grueso 1 1/2. Se pagará el ciento a 20 pesetas. Para informes, Fabrica de cajas de cartón.
ALMONEDA Se vende un estrado de rejilla, un lavabo cerrado y otros muebles efectos. Para verlos y tratar, Medina y Corella, núm. 2, a todas las horas del día.

IMPRESA DEL DIARIO DE CORDOBA
20-GARCIA LOVERA-20
Establecimiento Tipográfico el más antiguo y acreditado de la capital y la provincia, y el que dispone de más elementos.
Se hacen con prontitud y según los últimos adelantos en el arte de imprimir, toda clase de trabajos de lujo y corrientes, a precios sin competencia.
Especialidad en carteles de toros y teatros; impresión de cintas, facturas a una y varias tintas; es que las de defunción y recordatorios desde lo más modesto a lo de mayor lujo; participaciones de enlace, Misa nueva, sacimientos, etc., modelación para los Ayuntamientos, Hacienda y Militares; carteles; impresión y encuadernación de libros y prospectos de todas clases.
20-GARCIA LOVERA-20
Grandes almacenes de papel y maquinaria modernísima.

Gran Funeraria Católica
JOSÉ A. MORENO MESA Pompeyos, 7.—Teléfono 303.—Córdoba
Economía y prontitud

Almoneda urgente de preciosas palmeiras, otras plantas y varios muebles, con gran rebaja de precios. Madera Alta, 10. 8-1
Venta y arrendamiento Para ocuparla en el día se vende la casa Chorrillo de Santa Isabel, núm. 6, y se arriendan tres despachos amueblados, próximos al Banco de España. Para tratar Osario, 40. 8-7
Se vende un armario de dos puertas y una cómoda. Se alquilan habitaciones amuebladas y se admiten pupilos. Domingo Muñoz, 1. 10-8
Piano-pianola superior, nuevo, estrado, despacho etc., se vende. De 10 a 12 y de 4 a 6. Fernández Ruano, 1. 15-4

Casa en Cerro Muriano
En sitio excelente, frente al cerro de la Mocha, propia para pasar temporadas en el campo, se arrienda preciosa y hermosa casa, oallo Alfonso XIII recién construida, con todos sus menesteres. Informa Antonio Corrotte, en Córdoba, Plaza del Angel, 8 (San Hipólito), oficinas de la Sociedad de Seguros «La Estrella».

Almoneda Urgente
Se hace de un buen estrado y varios muebles. También se vende un loro. García Lovera, 8. 4-3
APRENDICES Se admiten en la fábrica de joyería y platería de Luis Jiménez, sucesor de Jiménez Hernández. Calle García Lovera, núm. 6. 6-8
Crifonos-Plateros Legítima agua alemana, para soldar, «FLUORON», se recibió en la Droguería Tepez, Letrados, 21. Depósito exclusivo en Córdoba. 6-3
Se vende una mesa de escritorio de nogal y una cama de madera, Campo Santo de los Mártires, núm. 8.

Arrendamiento de parcelas
Se hace desde 20 fanegas en adelante en el cortijo Mal-brigo, de Torres Cabrera. Razón, Rincónada, 9.
Venta de casa Se hace de la número 108 de la calle Agustín Moreno. Para tratar en la Carrera de la Fuente, núm. 9. 4-1
Se arrienda la casa números 2 y 3 en Cerro Muriano, por años o por mes, con algunos muebles. Para tratar en la calle Torres Cabrera, 2. 1.ª a D, donde se vende un estrado tapizado, antiguo. 5-3

Colocación la desea una señora de buena edad, para acompañar señora o señorita, sacar niños de paseo o estar al cuidado de alguna casa, tienda o almacén. Razón Horno del Veintidós, núm. 1, (Santa Marina). 2-8
Se vende un coche mancha, con nuevo, en buenas condiciones, en Lucena, Plaza de San Agustín, núm. 3. 5-7
Toldos y cortinas Se hacen, componen y colocan a precios sumamente económicos, para los avisos, en la albardería de la Plaza de la Almagra, núm. 6, (Arco Bajo). 3-0

VENTA
Se vende una prensa para tirar cartelas. Darán razón en la imprenta de este DIARIO.
GARCIA HERMANOS
Marmolistas Escultores
Lápides arcaicas y con mortaja retrato a buril, estatuas panteones y todo lo concerniente a la decoración de mármoles.
Precios sin competencia y especialidad para los marmolistas.
AGUSTIN MORENO, 108. Córdoba.